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Recopiez les phrases. Reliez les adjectifs qualificatifs entre parenthéses avec le
nom qu’ils qualifient, accordez-les et soulignez-les en vert. Dans votre marge,
donnez ’infinitif des verbes soulignés et indiquez leur groupe verbal.

1. Dans les souvenirs (humain), les pigeons ont
toujours donné naissance a des pigeons et les tigres
(blanc), a des tigres (blanc).

2. Pourtant, enfouis dans les (sombre) profondeurs
(terrestre), des scientifiques, les paléontologues firent
d’(incroyable) découvertes.
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3. Des squelettes de pierre révélent un monde peuplé
d'espéces (étrange) : des dinosaures aux corps (massif).

4. Des scorpions (marin) aussi grands qu’un humain
arpentaient les fonds (océanique).

5. Des oiseaux (lourd) comme de (jeune) veaux
patrouillaient dans les cieux (infini).

6. Des baleines (quadrupéde) marchaient et couraient
sur le sol (détrempé).

7. Ces (ancien) fossiles nous font remonter le temps,
traverser des durées (inimaginable), faites de centaines
de millions d'années.

8. Tls nous montrent des paysages (disparu), des continents
(couvert) de rochers (tranchant), et de sable (fin).

9.1ls nous rappellent qu’un jour, les pdles étaient
(drapé) de végétaux (géant).
( QUEST-CE QUIUN FOSSILE P

10. Les fossiles sont les restes d’émes (vivant),
(transformé) en pierre au fil (d’interminable) millénaires.

 COMMENT LN ETPE DEVIENT-IL LIV FOSSILE P

11. Une harde de (féroce) sangliers franchit 1’eau
(limpide) d'un fleuve.

12. L'un d'entre eux, plus (faible), s'épuise et se noie

13. Son cadavre s'échoue au fond des eaux (morne),

dans un des méandres plus (calme).
FOSSILE D'UN

14. La, une multitude de (petit) animaux (charognard) ARCHAEOPTERX ET SON
3 3 3 ' 1 ATl PLUMAGE. OUI, CERTAINS

le grignotent et il se dissout sous I'action des bactéries =eim e R

(microscopique). DES PLUMES..

15. La boue et les sédiments (imperméable)
qui se déposent peu a peu recouvrent son
squelette.

16. Ce sanglier est devenu un (excellent)
candidat a la fossilisation. La boue et les
sédiments conserveront 1’aspect (originel)
des os du squelette.

17.11 faudra attendre de (long) millions
d'années pour que ses os se pétrifient.
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18. En réalité, les pigeons ne descendent pas de /- B /- =\ (& =)
pigeons, mais de (modeste) dinosaures 1% EROLIPE | ( 2 6ROLIPE ) (35 GROLIPE
(carnivore). . Allen,
19. Les baleines avaient pour ancétres des — U’b +
prédateurs aux mentons (tombant) et aux | = Q]J TOUS
pieds (chaussé) de sabots. hanter, cimen, -ibsony LES
20. L’examen (méticuleux) des fossiles prouva E&"?:' J»jmm. J\J}[wgmm AUTRES
que les espe::ces se meétamorphosaient sur des ) COTE e N";‘l"" wons || VERBES
temps (infini). \(mg“m’") I\ g ] y

21. Ces évolutions sont (difficile) a percevoir,
car elles s'étendent sur des durées qui dépassent les temps
(humain).

22. Aujourd’hui, les paléontologues peuvent
dessiner la (merveilleux) et (fou) histoire de la
Terre.

23.1ls racontent la naissance de la vie,
l'apparition de (nouveau) espéces et leur
extinction (fatal).

24. Les paléontologues commencent a comprendre
comment des reptiles (terrestre) ou (marin) ont donné
naissance a des oiseaux (bariolé) et les singes a des
humains (bipéde).
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